Problema 289 (Revista Escolar de la Olimpiada Iberoamericana de Matematica, nr.57):

Fie O — centrul cercului circumscris triunghiului ascutitunghic ABC si D — piciorul
inaltimii duse din varful 4. Notam cu M si cu N —proiectiile punctului D pe laturile [ AB]
si respectiv [ACY; iar cu: {P} =0BN[DM] si {Q} =O0C N[DN]. Aritati ca cercul
circumscris triunghiului OPQ este tangent la cercul circumscris triunghiului ABC.

SOLUTIE (Mihai Miculita): Notand cu: R:=S,.(H)e @ABC, avem: siin

O si H — puncte izogonale in AABC = PBM = HBD
PM 1 MB
HD 1 BD

. . — BPM =BHD|
:>PMBEBDH(z9O ) — BPM = BRD =

R:=S,.(H)= ABRD = ABHD = BRD = BHD
= DPOR — inscriptibil = m(ﬁe) - m(B/D\R) -90° = P O[OR](") (1)

in mod analog se aratica: O € O[OR]. (2)
Asa ca dercul circumscris triunghiului OPQ este cercul de diametru [OR], care este
tangent in punctul R la cercul circumscris triunghiului ABC.m

! Am notat aici prin OQ[OR]— cercul de diametru [OR].




